RPZ test 2, varianta B 5.11.2021

Uloha 1
Méjme ddna méfeni X = {-3.1,0,0.2, —1}.

a) Vykreslete graf neparametrického odhadu hustoty p{x) pomoci metody Parzenovych
oken, Uvazujte jadrovou funkci (kemel) K (2, y) = k{a — y), kde k(z) je definovina

jako
k(z) = 1/h pio|z| < k2,
kiz) = 0O pro |z| > h/2,
a h = 3. Dbejte na Lo, aby gral zobrazoval presné hodnoty distribuce. {2 body)
b) Vypoditejte p(a = 1.5) pomoci k-NN odhadu s £ = 3 (1 bod)
Uloha 2

Stojfie na zastdvee a kolem vis projizd{ staré a nové tramvaje.

a) Formdlné definujte tilohu odhadu pravdépodobnosti 7, Ze kolem jede nova tramvaj, jako
tilohu odhadu pomoci metody maximdlni vérohodnosti. (1 bod)

b) Odvod'te (s postupem) analyticky vzorec pro maximalné vérohodny odhad 7 ;1. (I bod)



